
� ������������������������
Februar 2010  

 

 

                            1 GAP E52 

Plasma Pulver Maschinenbrenner 
Plasma powder machine torch�

�

��������

 

Betriebsanleitung / Ersatzteilliste 
Operating Manual / Spare Parts List 

 
Version 1.10.09 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

P
l
a

s
m

a
 T

e
c

h
 



� ������������������������
September 2010  

 

 

                            6 GAP E52 

Ersatzteilliste / spare part list 

Einstelllehren / Adjustment tools 



� ������������������������
September 2010  

 

 

                            7 GAP E52 

 

Pos. ESC Beschreibung Deutsch Description English 

  Komplettbrenner Complete torch 

1 
400204 

 

Plasma-Pulver-Maschinenbrenner GAP 
E 52 mit Zentralanschluß, 4m 
Schlauchpaket, Verschleißteileset 
standard 

Plasma powder machine torch GAP 
E52 with central adapter, 4m hose 
package, standard set consumables 
 

1 
400878 

 

Plasma-Pulver-Maschinenbrenner GAP 
E 52 mit Zentralanschluß, 6m 
Schlauchpaket, Verschleißteileset 
standard 

Plasma powder machine torch GAP 
E52 with central adapter, 6m hose 
package, standard set consumables 
 

1 260230 

Plasma-Pulver-Maschinenbrenner GAP 
E 52 mit Zentralanschluß, 8m 
Schlauchpaket, Verschleißteileset 
standard 

Plasma powder machine torch GAP 
E52 with central adapter, 8m hose 
package, standard set consumables 
 

1 400212 

Plasma-Pulver-Maschinenbrenner GAP 
E 52 mit Zentralanschluß, 10m 
Schlauchpaket, Verschleißteileset 
standard 

Plasma powder machine torch GAP 
E52 with central adapter, 10m hose 
package, standard set consumables 
 

1 260244 

Plasma-Pulver-Maschinenbrenner GAP 
E 52 mit Zentralanschluß, 1,5m 
Schlauchpaket, Verschleißteileset 
standard 

Plasma powder machine torch GAP 
E52 with central adapter, 1,5m hose 
package, standard set consumables 
 

  Ersatzteile Spare Parts 

- 260447 
Verbindungsschlauchpaket 10m für 
E52 inkl Anschlussbox 

hose package 10m for E52 incl. 
connection box 

- 260392 Brennerkörper E52 komplett Torch body E52 complete 

5 400228 Brennerkappe Torch cap 

6 260380 
Wolframelektrode WS2 Ø4mm, Länge 
147mm (Kathode) {«10»} 

Tungsten electrode WS2 Ø4mm, length 
147mm (cathode {«10»} 

6 750782 
Wolframelektrode WS2 Ø2,4mm, Länge 
147mm (Kathode) {«10»} 

Tungsten electrode WS2 Ø2,4mm, 
length 147mm (cathode){«10»} 

7 260492 Zylinderschraube M3 x 40 DIN 912, A2 Screw M3 x 40 DIN 912, A2 

8  Zylinderschraube M3 x 25 DIN 912, A2 Screw M3 x 25 DIN 912, A2 

9 
260383 

 
Spannzange für Wolframelektrode, 
Ø4mm 

Chuck for tungsten electrode, Ø4mm 

9 400344 
Spannzange für Wolframelektrode, 
Ø2,4mm 

Chuck for tungsten electrode, Ø2,4mm 

10 400227 Isolierhülse für Pulverkanal Ø3,0mm 
Insulating bush for powder channel 
Ø3.0mm 

11 400196 Schraubenisolierung Screwed insulation 

12 402127 O-Ring 2x1,25mm O-ring 2 x 1.25mm 

15 400190 Keramik Isolierhülse Ceramic insulating sleeve 

16 
260384 

Brennerunterteil (inkl. Anlötnippel) 
Lower section of torch (incl. Soldered 
nipple) 

17 260385 Hauptisolator Main insulator 

18 
260386 

Brenneroberteil (inkl. Anlötnippel) 
Upper section of torch (incl. Soldered 
nipple) 

19 260387 Verkleidungsstück Sheath 

20 260493 Zylinderschraube M4 x 30 DIN 912, A2 Screw M4 x 30 DIN 912, A2 

21 260388 Senkschraube M4 x 10 DIN 963 Countersunk screw M4 x 10 DIN 963 

22 260389 Befestigungsrohr + Adapter Retainer pipe + adapter 



� ������������������������
September 2010  

 

 

                            8 GAP E52 

23 260390 Knickschutz 2-teilig Reinforcing sleeve 2 parts 

63 753442 Teachspitze E52 Teaching tool E52 

- 304070 Sortimentskoffer groß, leer Spare part box big, empty 

- 754315 Xuper Cool, 5l Xuper Cool, 5l 

- 754318 Xuper Cool, 20l Xuper Cool, 20l 

  Einstelllehren Adjustment tools 

- 260391 Einstelllehre Typ A Adjusting gauge type A 

- 751779 Einstelllehre Typ B Adjusting gauge type B 

- 751780 Einstelllehre Typ C Adjusting gauge type C 

  
Plasmadüsen 
Schutzgasdüsen 

Plasma Nozzles 
Shielding gas nozzles 

- 400184 
Plasmadüse Ø17mm, L=16mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø2,0mm 

Plasma nozzle Ø17mm, L=16mm with 2 
powder holes Ø2,0mm 

- 400185 
Plasmadüse Ø17mm, L=16mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø3,0mm 

Plasma nozzle Ø17mm, L=16mm with 2 
powder holes Ø3,0mm 

- 400188 
Plasmadüse Ø17mm, L=16mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø3,0mm, 180° 
versetzt 

Plasma nozzle Ø17mm, L=16mm with 2 
powder holes Ø3,0mm, 180° 

- 260598 
Plasmadüse Ø17mm, L=16mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø3,0mm, 180° 
versetzt für E54 

Plasma nozzle Ø17mm, L=16mm with 2 
powder holes Ø3,0mm, 180° for E54 

- 400183 
Plasmadüse Ø17mm, L=16mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø1,2mm 

Plasma nozzle Ø17mm, L=16mm with 2 
powder holes Ø1,2mm 

- 260393 
Plasmadüse Ø17mm, L=16mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø2,0mm, Ausführung 
flach 

Plasma nozzle Ø17mm, L=16mm with 2 
powder holes Ø2,0mm, flat design 

- 400237 
Plasmadüse Ø17mm, L=16mm mit 6 
Pulverbohrungen; 4x Ø1,5mm, 2x 
Ø2,3mm) 

Plasma nozzle Ø17mm, L=16mm with 6 
powder holes 4x Ø1,5mm, 2x Ø2,3mm 

- 400191 
Schutzgasdüse standard, L=27,5mm, 
Ø=32mm 

Shielding gas nozzle standard, 
L=27,5mm, Ø=32mm 

- 400192 Schutzgasdüse standard, keramisiert 
Shielding gas nozzle standard, ceramic 
coated 

- 260565 
Schutzgasdüse nozzle L=27,5mm 
Ø39mm 

Shielding gas nozzle L=27,5mm, 
Ø39mm 

- 400331 
Plasmadüse Ø10mm, L=54mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø1,2mm 

Plasma nozzle Ø10mm, L=54mm with 2 
powder holes Ø1,2mm 

- 400338 Schutzgasdüse L=66,5mm Shielding gas nozzle L=66,5mm 

- 400339 Schutzgasdüse L=66,5mm keramisiert 
Shielding gas nozzle L=66,5mm 
ceramic coated 

- 400312 
Plasmadüse Ø16mm, L=54mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø1,2mm 

Plasma nozzle Ø16mm, L=54mm with 2 
powder holes Ø1,2mm 

- 400322 Schutzgasdüse L=67mm Shielding gas nozzle L=67mm 

- 400321 Schutzgasdüse 67mm keramisiert 
Shielding gas nozzle L=67mm ceramic 
coated 

- 260595 
Plasmadüse Ø16mm, L=38mm mit 2 
Pulverbohrungen Ø1,2mm 

Plasma nozzle Ø16mm, L=38mm with 2 
powder holes Ø1,2mm 

- 260596 Schutzgasdüse L=51mm Shielding gas nozzle L=51mm 

- 260597 Schutzgasdüse L=51mm keramisiert 
Shielding gas nozzle L=51mm ceramic 
coated 

- 400319 
Plasmadüse Ø10mm, L=30mm mit 4 
Pulverbohrungen Ø1,0mm 

Plasma nozzle Ø10mm L=30mm with 4 
powder holes Ø1,0mm 

- 400337 
Plasmadüse Ø10mm, L=30mm ohne 
Pulverbohrungen  

Plasma nozzle Ø10mm L=30mm 
without powder holes  



� ������������������������
September 2010  

 

 

                            9 GAP E52 

 

- 260428 

Ersatzteilsortiment E52 
Bestehend aus: 

- 1x 260383 
- 1x 400190 
- 1x 400184 
- 2x 400237 
- 4x 400196 
- 2x 400227 
- 1x 400191 
- 1x 260380 
- 2m 260429 
- 2x 752894 
- 1x 304070 

Set wear parts E52 
Consists of: 

- 1x 260383 
- 1x 400190 
- 1x 400184 
- 2x 400237 
- 4x 400196 
- 2x 400227 
- 1x 400191 
- 1x 260380 
- 2m 260429 
- 2x 752894 
- 1x 304070 

 



� ������������������������
September 2010  

 

 

                            10 GAP E52 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IHR PARTNER FÜR VERSCHLEIßSCHUTZ, REPARATUR UND VERBINDUNGSTECHNIK 
YOUR RESOURCE FOR PROTECTION, REPAIR AND JOINING SOLUTIONS 

 
Germany  
Castolin GmbH  
Gutenbergstr. 10  
D - 65830 Kriftel  
Tel. +49 (0) 6192 40 30 
Fax +49 (0) 6192 40 33 14  
castolin@castolin.de 

Austria  
Castolin Ges.m.b.H.  
Brunner Straße 69  
AT - 1235 Wien  
Tel. +43 (0) 1 869 45 41 0  
Fax +43 (0) 1 869 45 41 10 
castolin@castolin.at 

Switzerland  
Castolin Eutectic International S.A.  
Ch. de la Venoge 7  
CH - 1025 St. Sulpice  
Tel. +41 (0) 21 694 11 04  
Fax +41 (0) 21 691 55 71  
swiss@castolin.ch 

Other Countries 
Castolin Eutectic International S.A. 
Export Market Center 
Case postale 360 
CH – 1001 Lausanne 
Tel. +41 (0) 21 694 11 11  
Fax +41 (0) 21 694 11 70 
export@castolin.ch 

→ www.castolin.com    → www.eutectic.com 


